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Forventning og standardawvik til en tilfeldig variabel
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Forventning og standardavvik for et terningkast

Tabell: sannsynlighetsfordeling for et terningkast, se side 14
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Permutasjoner
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Antall permutasjoner av N objekter

En permutasjon er en ordning av objektene i en viss rekkefglge.

Hvis vi har N objekter, er antallet ordninger: alegy
w.\ — . 7. =
o e el e .

Example | .
Hvor mange méter kan 7 personer stille seg i kg pa?
Svar: 71 =7-6-5-4-3-2.1 = 5040 méter
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Antall uordnete utvalg

Antall uordnete utvalg uten tilbakelegging
Vi velger n av totalt N objekter. Antall mater det kan gjgres pa:

N H\<.Q<IS.Q<IB..:.Q<I:+C

n n!

@ betyr 'velg b fra en samling a’, og kalles en binomisk koeffisient
t/

Examples | _
- g
eU:wxm?mﬁm#ﬂ:am:ﬁml«mm:_A_mmmm_oupm.I<o<3m:mm N\ ..w\\@\

mater kan du gjgre det pa? Svar: @U — Hw%w“wm& — 3060

o Lotto: 34 kuler. Hvor mange utvalg av 7 kuler finnes det?
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Binomisk forsgksrekke
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Hvert forsgk er uavhengig av det forrige
Utfallet i et forsgk er enten vellykket eller mislykket

e © ¢ ¢

» Utfallet er vellykket med mm::mu\m__mrmﬁ p, og mislykket med
sannsynlighet 1 — p.

@ Du kaster kron/mynt 5 ganger
o ‘kron’ <> vellykket/suksess

o 'mynt’ <> mislykket/failure

°

binomisk forsgksrekke med n =5 og p = 0.5



Antall '6'ere pa ti terningkast

® suksess <> '6 p& terningen’
® binomisk forsgksrekke med n =10 og p = 1/6

Hvor sannsynlig er det & fa akkurat tre 6’ere?
@ Sannsynligheten for at de tre fgrste blir '6’, og deretter ingen:
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@ Antall plasseringer av tre 6'ere i rekka:
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@ S3 sannsynligheten for ngyaktig tre 6'ere er
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